

№ 80 (1894)  
4 МАЯ 1938 г.  
СРЕДА

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

## Медлить с севом — преступление

Правильно расставив силы, хорошо организовав социалистическое соревнование, передовые колхозы и совхозы нашего района на полевых работах в этом году добились прекрасных результатов.

Ленинский маслосовхоз № 208 за 9 рабочих дней провел сев зерновых культур, посев 3358 гектаров. Лучшие трактористы совхоза Константинов, Полозов, Федоренко сеяли за смену на каждом колесном тракторе 24-рядной сеялкой 27—32 гектара.

Благодаря стахановской работе, 29—30 апреля закончили весенний сев колхозы «Южный», им. Молотова и им. М. Горького. Стахановец-тракторист совхоза Облисполкома (Ленинуголь) тов. Волошин на колесном тракторе 24-рядной сеялкой засевал 35 гектаров.

Тракторист Краснинской МТС Крылов П. Г. с сеяльщиком Страхилевым в колхозе «Ключевая» засевали в смену 40 гектаров.

Сеяльщик колхоза им. Молотова тов. Зайцев засевал в смену по 20 гектаров вместо 12, установленных по норме.

Бороноволоки Шапошниковы П., Булгаковы П., Лучшевы М. заборонивали по 12 гектаров — 200 процентов плана.

И такие работники, показывающие подлинную борьбу за взятые сроки сева, за перевыполнение норм, есть в каждом колхозе, но не каждое правление колхоза сумело организовать колхозников вокруг стахановцев, да и их даже оставили без помощи и внимания.

К таким председателям сельхозартели относится председатель колхоза «Кузбассстрой» Кошелев, который первый нарушил дисциплину в период сева, напившись пьяным, а за ним потянулись и некоторые колхозники.

В результате посевые работы затянулись на несколько дней.

В колхозе им. Ежова есть бездельники Бекин В., Сергеевцев Ф., выполняющие только на 57 процентов норму пахоты, тогда как рядом с ними работают другие пахари и дают 125 процентов.

По колхозу «Якстере-Эрзя» председатель отсиживается в кабинете и работу судит по сюжетам.

Такая «оперативность» ведет к сни-

жению темпов. Можно привести массу аналогичных примеров.

Преступно медленно затягивает посевые работы колхоз «Восход» (председатель Боков). На 30 апреля посевли 53 гектара — 7,5 процента к плану. Колхоз «Новый источник», «Победа», им. 7 Съезда Советов еще ничего не посеяли. Не далеко ушел и колхоз им. Свердлова, посевший из 642 гектаров — 22, и ряд других. Такое преступное затягивание сева, еще проскальзывающее кое-где «мокрое» настроение должны получить крепкий отпор.

Каждый потерянный день в севе ведет к понижению урожая. Наш район отстает. На 30 апреля по колхозам засеяно только 44,3 процента к плану.

Такое позорное отставание надо ликвидировать в ближайшие дни и добиться, чтобы район вышел из прорыва и занял в соревновании районов одно из первых мест в области. Этого можно добиться, но надо использовать все возможности и в первую очередь возглавить стахановское движение и добиться, чтобы каждый колхозник, колхозница, тракторист, рабочий совхоза выполняли норму пахоты, бороньбы, сева.

Началась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР. На бывших избирательных участках проводятся беседы об избирательном законе, организуются кружки по изучению Конституции РСФСР, делаются доклады о международном положении и ряд других бесед проводится с избирателями. Агитаторы села ведут беседы в полевых бригадах.

Колхозники с большой активностью принимают участие в беседах и в ответ на постановление президиума ВЦИК отвечают подъемом производительности труда и взятием конкретных обязательств.

Этот огромный подъем колхозников руководителям колхозов, сельсоветов, партийным и комсомольским организациям надо закрепить и добиться успешного проведения сева, чтобы этим самым заложить основу высокого урожая.

## Передовые из передовых

Мы, колхозники сельхозартели имени Молотова, Драченинского сельсовета, 1 Мая встретили окончанием сева зерновых культур.

На посевых работах колхозники показали прекрасные образцы работы. Передовые из передовых сеяльщики Зайцев и Бабкин при норме сева на 12-рядную сеялку 12 гектаров засевали по 20 гектаров, бороноволоки Шапошниковы Петр, Булгаковы Павел, Лучшевы Николай, Лучшевы Капитон бороновали по 12 гек-

**Булгаков П., Шапошников П. С., Лучшев К. Я.,  
Лучшев Н. Е., Зайцев Г., Бабкин.**

## Совхоз № 208 закончил сев

29 апреля Ленинский маслосовхоз № 208 закончил сев зерновых культур. В 9 рабочих дней было засеяно 3358 гектаров.

Стахановцы совхоза на севе показали образцы производительности труда в борьбе за первенство в социалистическом соревновании и за высокий урожай.

Лучшие стахановцы: Константинов сеял по 32 гектара в смену на колесном тракторе, Поло-

зов и Федоренко — по 27—31 гектару в смену. Трактористы на пахоте выполняли задание на 125—200 процентов.

Стахановская работа и развернутое социалистическое соревнование обеспечили совхозу проведение сева в 9 рабочих дней.

Директор совхоза № 208

**Знаменский.**

И. о. начальника политотдела совхоза № 208 **Костюченко.**

## Первомайский парад

МОСКВА, 2 мая. Праздничным оживлением полна столица в утро великого дня международной пролетарской солидарности — Первого мая.

Величественно и просто украшена Красная площадь.

Задолго до начала парада, на гранитных трибунах вдоль Кремлевской стены находятся стахановцы и ударники предприятий столицы, депутаты Верховного Совета СССР, герои Советского Союза, писатели, деятели искусств, науки, техники.

9 часов 30 минут. Командующий парадом маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный объезжает войска, здоровается с ними.

Торжественная тишина воцаряется на площади. Ровно в 10 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Карагович, Калинин, Андреев, Чубарь, Микоян, Ежов, Дмитров, Шкиратов, Шверник, Угаров, Булганин. Долго над площадью не стихает ликующее «ура».

в честь великого вождя и друга всех трудящихся товарища Сталина, в честь его соратников.

Из Спасских ворот Кремля выезжает народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

Принял рапорт командующего парадом, тов. К. Е. Ворошилов объезжает войска, поздравляя бойцов, командиров и политработников с праздником 1 Мая.

В ответ на приветствия наркома гремит могучее красноармейское «ура».

10 часов 15 минут. Объезд войск закончен. Товарищ Б. Е. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. От своего имени и по поручению ЦК ВКП(б) и правительства СССР тов. К. Е. Ворошилов приветствует трудающихся с международным праздником 1 Мая.

Тысячи молодых бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, выстроившиеся на площади, дают в этот день торжественное обещание на верность своему рабоче-крестьянскому правительству, на верность великой советской родине.

Торжественное обещание произнесено. Тов. К. Е. Ворошилов кончает речь. Могучими раскатами гремит «ура», звучит «Интернационал», орудийный салют потрясает воздух. Начинается торжественный марш.

Марш открывает сводный полк начальствующего состава управлений Народного комиссариата обороны. Затем идут слушатели военных академий.

Могучая поступь бойцов первой московской стрелковой дивизии. Они являются образцом боевой подготовки, которая делает красную пехоту непобедимой силой.

С трибун горячо приветствуют славные части войск НКВД и доблест-

ных пограничников — зорких часовых советских границ.

Сложченными ширенгами проходят моряки краснознаменной Балтики, представители первого отряда могучего Военно-Морского Флота.

Горячо приветствуют собравшиеся на трибунах появление вооруженных отрядов московских рабочих.

Идут летчики, парашютисты. Среди них немало женщин.

В строгом равнении проходят красные конники, храпители славных традиций Первой конной армии, созданной великим стратегом пролетарской революции товарищем Сталиным.

С грохотом проносится тачанки. Бесподобно скользят по площади самокатчики. Стремительно мчаются мотоциклисты.

Появляется артиллерия, которая приковывает к себе всеобщее внимание. Артиллерийское вооружение Красной Армии внушительно и разнообразно.

Парад первоклассной могучей техники заключают танки. К 12 часам дня парад закончен. Это была замечательная демонстрация силы и мощи могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, безгранично преданной своей великой родине, славной большевистской партии Ленина — Сталина, своему родному, любимому вождю, учителю и другу — товарищу Сталину.

## ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Исполинские танки последними покидают Красную площадь. Вслед за ними хлынули бурные потоки демонстрантов. Но смотр военной мощи СССР еще продолжается в воздухе. Над историческим музеем показываются самолеты. Стремительно пролетают эскадрильи штурмовой и истребительной авиации. Демонстранты горячо приветствуют гордых соколов Советской страны.

...Заревом алых знамен и стягов полыхает Красная площадь. Сотни тысяч демонстрантов наполняют площадь гулом праздничного ликования и радостных восклицаний. Москвичи приветствуют находящихся на левом крыле мавзолея руководителей партии и правительства, шлют слова любви и преданности мудрому вдохновителю побед социализма товарищу Стalinу.

В ногу с москвичами в одной из передовых колонн шагают представители рабочих города Ленина, приехавшие в столицу на первомайский торжество. «Привет великому Сталину!» — написано на их ярком плакате.

С исключительной теплотой и подъемом приветствуют демонстранты посланцев рабочего класса зарубежных стран, особенно представителей героического испанского народа. В ответ испанцы и другие иностранные делегаты поднимают скатые в кулаки руки, давая обещание продолжать борьбу до полной победы над врагом.

Священную ненависть и гнев выражают трудящиеся к наймитам японо-германского фашизма — гнусным выродкам троцкистско-бухаринской банды. Советский народ горячо приветствует славных наркомвнедельцев и их боевого сталинского наркома Н. И. Ежова.

Идут строители новых мостов столицы, метростроевцы, работники науки, культуры, искусства, школьники, коллективы заводов, фабрик, научных институтов, высших учеб-

ных заведений, техникумов, рабфаков, киностудий, театров.

Тысячи транспарантов и плакатов возвещают о приближении знаменательного дня — 26 июня, дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Лозунги призывают крепить блок коммунистов и беспартийных.

Последней с Красной площади уходит иностранная делегация. Она выстраивается в колонну и под красным боевым знаменем героической Испании проходит мимо мавзолея. Руки подняты вверх, скаты в кулаки. Она горячо приветствует великого Сталина и членов советского правительства, великого советского народа.

4 часа продолжалось шествие первомайских колонн — эта замечательная демонстрация морального и политического единства великого народа страны социализма. Через Красную площадь прошло свыше полутора миллионов человек.

(ТАСС).

## 1 МАЯ В СТОЛИЦАХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

КИЕВ. Напротив центральной трибуны, расположенной на стыке Крещатика и улицы Ленина огромное панно с изображением величайших людей мира — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Ярко горят бессмертные слова:

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На трибуне исполняющие обязанности секретарей ЦК КП(б)У Хрущев, Бурмистенко, заместитель председателя президиума Верховного Совета СССР председатель ЦК УССР Петровский, председатель Совнаркома УССР Коробченко и другие.

В 10 часов утра начался парад — парад несокрушимой си-

красной нити пронизывает праздничную демонстрацию. Лозунги призывают крепить блок коммунистов и беспартийных представляемых выборах, послать в Верховный Совет лучших сынов дочерей народа, преданных дел партии Ленина — Сталина.

В праздничном шествии участвовало около 500 тысяч человек.

Трудящиеся столицы советской Украины — неотъемлемой части великого Советского Союза — своих первомайских колонн продемонстрировали любовь преданность большевистской партии, своему родному, великому Сталину.

(ТАСС).

*Рабочие и крестьяне! Развортывайте избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина—Сталина!*

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

## ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Советский Союз входят на основе добровольного объединения одиннадцать равноправных советских социалистических республик: РСФСР, Украинская, Белорусская, Азербайджанская, Грузинская, Армянская, Туркменская, Узбекская, Таджикская, Казахская и Киргизская. Эти республики называются союзными.

По Стalinской Конституции высшим органом государственной власти союзной республики является Верховный Совет союзной республики. Верховный Совет состоит из одной палаты, избираемой гражданами республики сроком на 4 года.

Верховный Совет союзной республики — единственный законодательный орган республики. Только он может издавать законы данной республики.

Верховный Совет принимает конституцию республики, вносит в нее в случае необходимости изменения, утверждает конституции автономных республик и определяет границы их территории, утверждает народнохозяйственный план и бюджет республики. Верховный Совет союзной республики имеет право амнистии и помилования граждан, осужденных судебными органами этой республики.

Верховный Совет республики собирается на сессии 2 раза в год (не считая внеочередных).

Для ведения заседаний Верховный Совет союзной республики избирает председателя и двух его заместителей.

Верховный Совет республики избирает президиум Верховного Совета

в составе: председателя президиума, заместителей председателя, секретаря и членов президиума. Число заместителей председателя президиума и членов президиума Верховного Совета в союзных республиках различно.

Верховный Совет образует правительство республики — Совет Народных Комиссаров. Эти

республики называются союзными.

Во всей своей деятельности президиум Верховного Совета союзной республики подотчетен Верховному Совету республики. Президиум созывает сессии Верховного Совета, дает толкование законов данной союзной республики, издает указы, производит всенародный опрос (референдум).

В случае несоответствия закону, президиум Верховного Совета союзной республики отменяет постановление Совнаркома республики, совнаркомов автономных республик, а также решения и распоряжения краевых или областных советов депутатов трудающих.

В период между сессиями Верховного Совета президиум по представлению председателя Совнаркома вправе освобождать от должности и назначать отдельных народных комиссаров. Такие решения президиума вносятся на утверждение ближайшей сессии Верховного Совета республики.

Когда полномочия Верховного Совета союзной республики истекут, президиум Верховного Совета назначает новые выборы. Президиум сохраняет свою полномочия вплоть до образования вновь избранным Верховным Советом республики нового президиума Верховного Совета республики.

Верховный Совет союзной республики избирается всеми гражданами данной республики на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховные Советы союзных республик будут происходить по избирательным округам. От каждого округа избирается один депутат.

В каждой союзной республике существуют свои нормы, по которым выбираются депутаты в Верховный Совет республики. Например, Верховный Совет РСФСР избирается по норме 1 депутат на 150 тысяч населения, Верховный Совет Украинской ССР избирается по норме 1 депутат на 100 000 населения, Верховные Советы Белорусской и Казахской ССР — по норме 1 депутат на 20 тысяч населения, Верховные Советы Грузинской и Узбекской ССР — по норме 1 депутат на 15 тысяч населения, Верховный Совет Азербайджанской ССР — по норме 1 депутат на 10 тысяч населения, Верховные Советы Армянской, Туркменской, Таджикской и Киргизской ССР — по норме 1 депутат на 5 тысяч населения. Эти нормы установлены конституциями союзных республик в соответствии с особенностями каждой республики.

Во всех союзных республиках объявлены уже сроки выборов в Верховные Советы. В Грузии и Армении выборы назначены на 12 июня; в Азербайджанской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Казахской и Киргизской республиках — на 24 июня; в РСФСР, в Украинской и Белорусской ССР — 26 июня.

## КОЛХОЗНЫЙ ПАРТОРГ

Большевистская партия приступила к отчетам и выборам своих руководящих органов. Выборы руководителей — важнейшее событие в жизни партии.

Только люди, олицетворяющие собой лучшие черты большевизма, достойны высокого и ответственного звания партийного руководителя. Центральный Комитет партии в своем постановлении об отчетно-выборной кампании партийных органов изложил основные требования к партийному руководителю. Беззаветная преданность большевистской партии, способность до конца защищать дело коммунизма, дело Ленина — Сталина, должны отличать этого руководителя.

Испытанный борец за дело партии, непримиримый к ее врагам, к малейшему отклонению от линии партии, к малейшей фальши, глубоко принципиальный большевик, — таким должен быть партийный руководитель. Только человек, вполне проверенный, постоянно связанный с массами, умеющий ценить и оправдывать доверие масс, должен возглавлять партийную организацию.

Всем эти качествам должен обладать колхозный партийный организатор. Он призван направлять жизнь и труд колLECTива, учить и воспитывать колLECTив. Для этого он сам должен овладеть большевизмом. Он обязан знать основное из трудов Ленина и Сталина. Знать не только по учебникам, но и по первоисточникам. Он должен быть партийным пропагандистом.

Многие колхозные парторги являются настоящими вожаками деревни в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение государственных планов, за внедрение стахановских методов работы. Рекорды многих стахановцев в сельском хозяйстве были подготовлены той кропотливой, повседневной политической работой, которую вели с ними партийные организаторы. Тысячи знатных трактористов, бригадиров, председателей колхозов, имена которых составляют ныне гордость колхозной деревни, обязаны

своим ростом партийным организациям и партийным руководителям.

Умение работать с людьми, находить их, выдвигать и растить, — этим качеством должен отличаться колхозный парторг. Справляться с ролью руководителя может только авторитетный, знающий, работающий над собой человек.

— «Вы человек партийный и должны интересоваться всем», — с такой репликой обратился на всесоюзном совещании стахановцев товарищ Stalin к тов. Петрову, работавшему парторгом шахты «Центральная» — Ирмино». Это требование определяет тип партийного работника. Человек с большим кругозором, человек, интересующийся самыми разнообразными вопросами, — таков партийный работник.

Условия работы в деревне предъявляют колхозному партийному организатору особые требования. Он не может не знать хозяйства, не знать агрономии и зоотехники. Партийный руководитель, придерживающийся позиции невмешательства в вопросы хозяйственные, — неполнценный работник.

Партия, товарищ Stalin требуют, чтобы руководитель не только учил массы, но и учился у масс. Считаться с голосом масс, критически подходить к своей работе — одна из первых заповедей руководителя. Связь с массами вооружает партийного работника умением разбираться в становке, умением оценивать людей, отличать друга от врага.

Отчеты и выборы руководящих партийных органов поднимут на новую высоту жизни и работу деревенских партийных организаций. Они должны пройти под знаком большевистской самокритики и развернутой внутрипартийной демократии. Во время этой кампании партийные организации еще больше должны отточить большевистскую революционную бдительность. Ни один враждебный партии человек, ни один сомнительный, непроверенный человек не должен быть допущен к партийному руководству.

## ЗАВЕДУЮЩИЙ АГИТПУНКТОМ БУДНИКОВ НЕ РУКОВОДИТ АГИТАТОРАМИ

В Чусовитинском сельсовете агитационно-массовая работа проходит слабо. Агитаторов по сельсовету насчитывается 50 человек. Все они раскреплены по пяти и десятидворкам.

Но несмотря на такой коллектив агитаторов, сдвигов в работе нет. Заведующий агитпунктом Будников А. агитаторами не руководит. В этом году не провел с ними ни одного семинара. Комсорг Булдыгин А. колхоза «Ильинский колос» и комсомольцы Попов и Колосов с января не проводили бесед с колхозниками.

В колхозе «Якстере-Эрзя» комсорг Моисеев, комсомольцы Ратников, Козлов Е. и Сорокин беседы не проводят, ссылаясь на то, что нет помещения и материалов для проведения бесед. Но ведь беседы можно

проводить и в квартире каждого колхозника. Изо всего агитколлектива удовлетворительно работают: тов. Братникова, которая провела с колхозниками 3 занятия по изучению Конституции РСФСР, охватила беседой 63 человека, агитатор Титаев (колхоз «7 Съезд Советов») провел 2 беседы, охватил 26 человек. В этом же колхозе неплохо работает агитатор Чемаркин Т.

Заведующему агитпункту Будникову надо по-боевому развернуть агитационно-массовую работу по Чусовитинскому сельсовету и ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР со всеми колхозниками изучить «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Бухарин А.

## С ЧЕМ МЫ ВСТРЕТИЛИ 1 МАЯ

Лучшие стахановцы меxца шахт, кузнец, выполнил свою норму на 247 процентов, Карпов, молотобоец, — на 247, Денисов, котельщик, — на 203 процента, Тихонов, молотобоец, — на 203 процента, Петров, кузнец, — на 206, Ермаков — на 200 процентов.

А. Д.

## ДЕНЬ ПЕРВОЕ МАЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД. Страйные колонны войск заполнили огромную площадь Урицкого и прилегающие к ней улицы. Девять часов 55 минут. На трибунах секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) Жданов и другие руководители ленинградских большевиков.

Ровно в 10 часов командующий войсками Ленинградского военного округа комкор Хозин принимает рапорт командующего парадом, приветствует войска.

Начинается парад. Его открывает свободный батальон отличников боевой подготовки, передовиков социалистического соревнования имени 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Гремят орудия, возвещая начало первомайской демонстрации. Впереди величественного шествия трудящихся — огромная скульптурная фигура великого Сталина, окруженная красными знаменами и 11 гербами союзных республик.

Сотни тысяч трудящихся идут мимо трибуны. Над головами портреты руководителей партии и правительства, депутатов Верховного Совета ССР. Над площадью непрерывно звучат восторженные возгласы приветствий в честь великой коммунистической партии, в честь любимого вождя народов товарища Сталина и его славных соратников.

Многие лозунги, плакаты призывают трудящихся успешно подготовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Чувство горячей симпатии к героическому испанскому народу и народу Китая, борющимся за свою национальную независимость, выражают демонстранты.

Глубока ненависть к врагам народа — троцкистско-бухаринским агентам фашизма.

Свыше 3-х часов продолжалась демонстрация, в которой участвовало свыше 1 миллиона 200 тысяч

человек. Еще раз трудящиеся города Ленина продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свое морально-политическое единство, свою готовность в любую минуту стать на защиту завоеваний великой Октябрьской социалистической революции. С огромным воодушевлением прошли во всех населенных пунктах страны Советы первомайские демонстрации. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция единодушно демонстрировали свою безграничную преданность партии Ленина — Сталина и готовность по первому зову рабоче-крестьянского правительства стать на защиту священных границ своей социалистической родины.

Повсюду демонстранты выражали также свою непоколебимую преданность идеям ленинско-сталинской национальной политики, солидарность со всеми трудящимися, в особенности с испанским и китайским народами, подвергшимися нападению фашистских захватчиков.

С приобретенными речами выступили секретарь горкома партии тов. Творогов, стахановцы шахт, железнодорожники. По окончании митинга началась демонстрация трудящихся.

Колонны украшены плакатами, лозунгами, призывающими ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, к повышению револю-

## Демонстрация трудящихся города Ленинска

В день 1 Мая трудящиеся Ленинска дружно собирались на площадь «Динамо» к 12 часам дня.

Трибуны заполнялись стахановцами шахт, железнодорожниками, торговли и представителями городских организаций. Председатель городского совета тов. Иванов открывает 20-тысячный митинг трудящихся, посвященный

## ТРАКТОРНЫЕ РАБОТЫ ПРОВЕДЕНЫ УСПЕШНО

Наш тракторный отряд № 3 за смену по 15 гектаров и давал экономии горючего до 53 килограммов за смену.

Наш тракторный отряд успешно закончил сев и выехал на помощь в колхозы Новопокасинского сельсовета, где к 5 мая обязуемся закончить тракторные работы. Вызываем на соревнование трактористов бригады Есаулова на лучшие показатели в работе.

На колесный трактор задание пахоты 4 гектара, а тракторист Лосев вспахивал в среднем по 5,35 гектара при 10 процентах экономии горючего.

Тракторист Башкиров на гусеничном тракторе ЧТЗ вспахивал

Бригадир Шарапин.  
Тракторист Лосев.  
Редактор стенгазеты Булгаков.

## Агитбригада на севе

Посланная от горкома ВКП(б) и горсовета агитбригада в колхозы Краснинской МТС по политическому и культурному обслуживанию колхозников проводит большую работу.

За время пребывания в колхозе «Искра-колос» агитбригадой во времена обеденных перерывов и после окончания работы при полевом стане проводились читки и беседы на темы: «О выборах в Верховный Совет РСФСР», о последних решениях партии и правительства как-то: «О запрещении исключения колхозников из колхозов», «О неправиль-

ном распределении доходов» и другие.

Врач Зорин провел беседы на тему: «Гигиена и санитария». Большую помощь по обслуживанию колхозников оказали парикмахеры.

Колхозники колхоза «Искра-колос» прошедшей работой агитбригады остались очень довольны. В ответ на оказанную заботу и помощь со стороны горкома и горсовета колхозники дали обязательство закончить сев к 4 мая.

Председатель колхоза Почуев.  
Бригадиры — Дробышев,  
Захаров.

## Равняться по передовым

Пахари колхоза имени Ежова, Шабановского сельсовета, Кочетков И. М., Крюков Н., Волков Р., Кочетков В. И., вступив в социалистическое соревнование, ежедневно перевыполняют норму, вместо одного гектара на конеплуг запахивают в среднем полтора гектара. Наряду с хорошими по-

казателями в работе есть и плохие: Сергованцев Ф., Бекин В., на работу выходят поздно и дают только 0,57 гектара пахоты. Надо отстающим подтянуться до уровня передовых и совместными усилиями выполнить взятое обязательство по севу.

Редактор стенгазеты Осипова.

## Будут работать безаварийно

Международный праздник 1 Мая школа горпромуч треста «Ленингоруголь» отметила передачей квалифицированных рабочих подготовленных школой для шахт своего треста.

Школа подготовила 49 человек. Из них 29 человек шахтных электрослесарей и 20 человек машинистов шахтных установок. Все окончившие школу работают на шахтах, выполняя ответственное задание по добыванию угля.

Товарищи Пахомкин, Ананьев, Копылов, Улькина и Худяков показывают лучшие образцы безаварийной работы на производстве. А отличники учебы товарищи Арямкин, Бокорин и Рябов оставлены инструкторами в школе. Все другие выпускники также работают на своих рабочих местах безаварийно.

Так должны и будут работать все окончившие школу горпромуч.

Бушмакин.

## В японской деревне

Сельское хозяйство в Японии отстало на сотни лет. В деревне господствуют мотыги и лопата. Машины не применяются. Они дороги, да и у крестьян нет столько земли, чтобы применять на ней не только трактор, но даже плуг. Обработка земли, сбор урожая, обработка собранного урожая ведутся вручную. Крестьянин вместе со всей своей семьей с утра до позднего вечера разрыхляет землю вручную, удобряет ее, роет канавы для орошения. Он вкладывает в землю массу труда, чтобы получить урожай, больше половины которого должен затем отдать помещику.

В Японии насчитывается пять миллионов крестьянских хозяйств. Половина из них земли почти не имеет, или имеет меньше полгектара. Полтора миллиона хозяйств владеют участками от половины до одного гектара. Таким образом, примерно, четыре миллиона хозяйств ведут земледелие на жалких клочках земли и вынуждены брать в аренду землю у помещиков, которым

принадлежат лучшие земли. Основная масса японского крестьянства — это арендаторы и полуарендаторы.

200 тысяч помещиков — крупных и мелких — беспощадно эксплуатируют крестьян. Аренду платят крестьяне натурой. Больше половины урожая он отдает помещику. Ему приходится, кроме того, затрачивать около пятнадцати процентов своего дохода на покупку удобрений, без которых он не может на небольшом клочке земли получить сколько-либо сносный урожай.

Все более и более беднеющие крестьяне — в больших долгах у помещиков, у лавочников, у государства, которое незначительными ссудами закабаляет деревню. Крестьянские долги составляют такую сумму, что для их оплаты крестьянину пришлось бы отдавать весь урожай в течение двух—трех лет. Гвозди в деревне — роскошь. Они заменяются деревянными клиньями, при помощи которых крестьянин скрепляет колы для своего незатейливого домика. Утварь в доме убогая: деревянные

## ВСТРЕТИТЬ ДЕНЬ ВЫБОРОВ ВЫСОКИМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

### 1 Мая встретили перевыполнением плана

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников первого участка Емельяновской шахты успешно готовился к достойной встрече 1 Мая. Участок выполнил месячный план на 106 процентов.

Передовые люди нашего участка ко дню 1 Мая пришли с блестящими показателями производительности труда. Тов. Трофи-

мов выполнил 3 месячные нормы. Стахановец Климов выполнил месячный план на 266 процентов, Щербаков П. — на 200 процентов.

Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР наш участок придет с еще большим перевыполнением.

Пом. начальника участка Горячченко.

### Примерный бригадир

В начале апреля на шахте «7 Ноября» на 3-м участке организовалась комсомольско-молодежная бригада, бригадиром которой является комсомолец тов. Леонов. В среднем бригада выполняет план на 168 процентов.

К 20 апреля выполнила месячный план ухода. В чем секрет работы? Весь секрет заключается в правильной организации труда, правильном руководстве бригадой и умелом подборе людей. С первых дней организации бригады т. Леонов взялся за развертывание социалистического

соревнования. Рабочие заключили индивидуальные договоры и взялись за укрепление производственной дисциплины в бригаде. Не бывает такой смены, чтобы т. Леонов не спустился в шахту и не проверил, как работают его члены бригады, чего не хватает в работе.

Бригада т. Леонова — передовая на шахте, с которой можно взять пример и поучиться другим бригадам, как нужно работать и руководить.

Секретарь комитета ВЛКСМ Амосов.

### Люковые соревнуются с мотористами

Выполнение плана угледобычи во многом зависит и от нас, люковых. Когда мы хорошо следим за механизмами и честно выполняем свои обязанности, бригады разборщиков не только выполняют, но и перевыполняют свое сменное задание.

В апреле я выполнила норму на 130 процентов. Беру обязательство ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР притти с большими показателями в своей работе. Обязуюсь соблюдать чистоту под люками и

не допускать простой по моей вине.

Вызвала на соревнование мотористку Пастухову и Терехину, которые мой вызов приняли и одновременно обязались держать в чистоте механизмы, зорко следить за работой моторов, не допускать аварийности и тщательно проверять решетки до прихода забойщиков, иметь при себе масленку с маслом, костили, каник, ключ и лопату.

Люковая шахты «А» Мартынова.

### Первое мая в Испании

БАРСЕЛОНА, 2 мая. На митинге по случаю 1 Мая выступили представители всех партий и организаций. Делегация французской всеобщей конфедерации труда огласила приветствие братскому испанскому народу, героическому китайскому народу и советским братьям, кото-

рые, выйдя из капиталистической эксплуатации, стали сплотом международной солидарности. Делегация обещала приложить все усилия, чтобы добиться международного единства и прекращения политики «невмешательства».

Погибла из крестьян. Недавно в одном из крупнейших городов Японии — Осака — произошел массовый отказ солдат выехать на фронт. В Шанхае восстал целый батальон японских солдат. В середине апреля в Шанхае семь японских солдат, не желая воевать, покончили самоубийством.

Опасаясь восстаний, японское правительство запретило существовавшие в стране крестьянские союзы, арестовало недавно несколько сот активных деятелей рабочего и крестьянского движения, запретило празднование Первого мая. Однако, крестьянство при повседневной помощи рабочего класса продолжает свою борьбу против угнетателей. В Японии возникли рабоче-крестьянские общины. Уже было много случаев, когда крестьяне помогали бастующим рабочим, а рабочие помогали крестьянам при конфликтах с помещиками.

В японской деревне нарастает мощный революционный подъем. Японские трудящиеся сплачиваются в единный фронт для борьбы против войны и фашизма, за мир, хлеб и свободу.



Тов. БОРДАЧЕНКО — лучший электрослесарь шахты «7 Ноября», образцово проводит планово-предупредительный ремонт механизмов, чем добился безаварийной работы агрегатов.

палочки для еды, деревянные и глиняные чашечки, соломенные цыновки на полу вместо постели. Скота не водится. Крестьянские дети почти никогда не видят молока.

Тысячи крестьянских семей

спонсируются помещиками с земли за

недоимки и вынуждены голодать.

На севере Японии широко применяется продажа маленьких девочек в города в доме терпимости. Чтобы

рассчитаться с помещиком, крестьянин идет на крайнюю жертву, про-

давая родную дочь скрупщикам.

Даже японские буржуазные газе-

ты иногда вынуждены писать о ди-

ким произволе помещиков. Так, од-

на из японских газет недавно сооб-

щила, что в уезде Хейка помещик

произвольно повысил арендную пла-

ту. Крестьяне отказались платить.

Тогда помещик при помощи полиции

и суда наложил арест на весь рис

арендаторов, на их овощи, дома,

снял с домов двери и рамы, забрал

все имущество. Возмущенные кре-

стьяне напали на помещика. Его

спасло только вмешательство полиции.

В деревне Акадзаки помещик стал

отбирать у арендаторов землю за

неуплату долгов. Тогда возмущенная

толпа в 300 человек напала на дом помещика и избила ненавистного притеснителя. Полиция арестовала многих крестьян.

О чрезвычайно тяжелом положении японского крестьянства говорит характерное письмо крестьянина Кисариги из префектуры (области) Ямагучи в биржу труда. «Желаю продать свою дочь», — пишет Кисариги. — Жизнь настолько тяжела, что дальше так ее продолжать невозможно. Передо мной стоит голодная смерть. Быть мне ни дорога дочь, но семья хочет есть. Устройте только ее где-нибудь поближе. Спасите нашу семью! Кисариги».

В прошлом году в Японии не было ни одного уезда, где бы не произошел конфликт между крестьянами и помещиками.

Особенно ухудшилось положение крестьянства в связи с войной в Китае. Многие семьи лишились своих работников, которые ушли в армию. Десятки тысяч семей покидают землю, так как они не в состоянии ее обработать. Сокращается посевная площадь. Растет недовольство войной. Оно находит свое отражение в армии, большинство ко-

## СВОДКА

хода сева яровых культур по  
Ленинскому району на 1 мая

Наименование колхозов	План (в га.)	Засев (в га.)	Проц. вып.
Худяшев. МТС	13538	6788	50,1
Им. Молотова	499	472	94,5
2-й бойцов. сев	438	369	84,2
Трудовик. Егоз.	212	168	79,2
Первомай. день	390	309	79,2
Земледелец.	378	298	78,8
Сибирь. пахарь	266	209	78,5
Пам. Ильича	312	242	77,5
Новый строй	167	127	76,0
Горняк	415	308	74,4
Кр. комбайн	214	158	73,8
Крас. Октябрь	266	196	73,6
Кр. путниковец	331	239	72,2
Магнитогорск	268	179	66,7
8 марта	512	332	64,8
Школьн. путь	327	208	63,6
Ясный колос	287	160	55,7
Труд	649	360	55,6
Вышенка	211	115	54,5
Большевик	186	95	51,0
Кузбассстрой	597	300	50,2
Золот. горка	138	69	50,0
Охотник	231	110	47,6
Лен. ударник	218	102	46,7
Кр. хлебороб	358	143	39,9
Н. шахтер	234	88	37,6
Молод. пахарь	700	249	35,6
Им. Эйхе	335	121	35,1
Цвет. хутор	132	45	34,0
Якстере-Эрзя	446	135	30,2
Трудовик. Мор.	339	96	28,3
Им. Блюхера	477	129	27,0
Терновое	219	54	24,6
Огонек	535	130	24,2
Им. 17 письмена	433	104	24,0
Тамбовка	493	115	23,3
Кр. сибиряк	385	89	23,1
Кочеткова	160	29	18,1
Кр. Сибирь	279	50	17,9
Озеровка	361	63	17,4
7 Съезд Сов.	140	23	16,4
Краснин. МТС	15.780	6.882	43,6
Южный	300	295	98,5
Ключевая	414	399	96,3
Смычка	731	622	85,0
1 Май, Краснин	717	453	63,1
Им. Ленина	752	450	61,4
Боевая	296	180	60,8
Шахтер	286	170	59,4
Новый путь	228	133	58,3
Кр. белорус	351	200	56,9
Кр. борок	243	132	54,3
Мир	300	160	53,3
Искра-комс	674	353	52,3
Коминтерн	498	257	51,6
Кр. поляя	555	284	51,1
1 Мая, Шабан	328	164	50,0
Ворошилова	603	291	48,2
Красный яр	406	175	43,1
Заря Шабан	437	185	42,3
Красноармеец	397	165	41,5
Рязань	261	85	39,3
Луч, Ариничев	393	148	37,6
Кр. луч	480	172	35,8
Крайсполком	332	114	34,3
Кр. звезда	1130	378	33,4
Канаш	316	102	32,2
Страна Сов.	510	161	31,5
Кр. таежник	277	83	29,9
Смелый	291	74	28,4
Кр. герой	294	73	24,8
Село	675	159	23,5
Им. Островск.	409	91	22,2
Им. Ежова	367	80	21,7
Батрак	304	41	18,4
Восход	698	53	7,5
Неустав. скр арт	228	—	—
Новоисточинский	299	—	—
Байкалин. МТС	10182	3522	34,5
Им. М. Горького	280	262	93,5
Новь	389	331	85,0
Нацмен, Устюж.	499	397	79,5
Красноармеец	222	170	76,5
Ворошилова	221	135	61,0
Бородовец	146	80	54,7
Заря	169	92	54,4
20 лет Октября	664	340	51,2
Октябрь	281	133	47,3
Кр. ударник	300	133	44,3
Искра, Устюж.	530	212	40,0
Пример	355	138	38,8
Им. Кирова	171	66	38,5
Путь социал.	570	215	37,7
Зеленый луг	538	182	33,8
Кр. площадка	307	93	30,2
Искра, Красн.	498	126	28,1
Им. Калинина	368	100	27,1
Нов. путь, Красн.	376	101	26,8
Новая жизнь	309	81	26,2
Майский	219	48	21,9
Веселый ключ	317	55	17,3
9 января	435	45	10,3
Труд нации	405	33	8,1
Проектор	183	12	6,5
Нацмен, Майск	336	17	5,0
Им. Свердлова	642	22	3,4
Им. Сталина	250	8	3,2
Победа	202	—	—
Всего по колх.	39500	17523	44,3
По Крап. р-ну	31830	8323	26

Упом. обл. лит № 200

ЖИВЕМ В  
СТАЛИНСКУЮ  
ЭПОХУ

По зову ленинского комсомола, в котором состояло с 1930 года, я пошел на педагогическую работу 6 летний опыт моей работы по естествознанию показывает неплохие результаты. За 3-ю четверть 1937-38 учебного года успеваемость по школе № 18 выросла до 98 процентов. Советская школа прививает ученикам вкус и желание к познаниям природы. У них вырабатывается материалистическое понимание возникновения и развития животного и растительного мира.

В нашей стране великая пролетарская революция уничтожила капитализм и создала все условия для широкого развития наук. Учение Дарвина о развитии органического мира получило в СССР широчайшее распространение. Ведь только в стране социализма есть все возможности для широкой пропаганды естественных наук. В этой интереснейшей отрасли знаний 18-я школа может гордиться учениками отличниками такими, как Петелина, Андреева, Хрюкин, Сидоров, Я. Покомович и др.

Культурный рост трудающихся масс нашей цветущей родины идет вперед гигантскими шагами. Нет силы, которая могла бы остановить этот рост и движение вперед, когда во главе трудающихся идет испытанный передовой отряд рабочего класса—Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и ее вождь тов. Сталин. В день выборов в Верховный Совет РСФСР мы, советские учителя, еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, проявляющей великую заботу о советском учителе, и все, как один, проголосуем за лучших сынов нашей родины. Наша жизнь стала прекрасной потому, что мы живем в сталинскую эпоху, которая ведет нас к вершинам коммунизма.

ОЛЕЙНИК—педагог школы № 18

ОТЛИЧНО УЧИЛСЯ И БУДУ  
ОТЛИЧНО РАБОТАТЬ

В 1936 году я твердо решил подать заявление о приеме меня в школу горпромчук на отделение шахтного электрослесаря. В школу меня приняли, и я поставил перед собой задачу: по окончании школы притянуть на производство квалифицированных рабочих.

Все, что преподавали педагоги, я внимательно слушал, а когда приходил домой после занятий закрепляя полученные знания выполнением домашних работ и работой над книгой. Учился только на «отлично» и «хорошо». Из всех преподаваемых предметов меня очень интересовала механизация. По этому предмету я получал отметку только «отлично».

За хорошую успеваемость и работу на производстве меня дирекция выдвинула еще до выпуска из школы на должность инструктора. Мне доверили почетное дело: подготовку кадров для нашей угольной промышленности. За эту работу я взялся смело и оказанное мне доверие оправдал с честью.

Виктор Рябов—  
выпускник школы горпромчук.ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
ВСТРЕТИМ ЕЩЕ БОЛЬШИМИ  
ПОБЕДАМИ

В нашей бригаде проводилась широкая подготовка к первомайским дням. Мы развернули социалистическое соревнование за быстрые ходы. Результат налицо. Ко дню 1 Мая мы пришли с перевыполнением плана. Среднемесячное выполнение достигло 160 процентов.

Сейчас еще шире развернем работу за лучшую встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР. К этому дню придем с высшими показателями, чем мы имеем в данное время.

Бригадир Цацура.

## ПЕРВОЕ МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

ЛОНДОН, 2 мая. Несмотря на холодную, сырую погоду, огромные массы рабочих и вообще антифашистов собрались в Гайд-парке праздновать 1 Мая. На митинге, организованном различными партиями, собралось свыше 150 тысяч. Среди лозунгов выделялся начертанный на сотнях знамен, провозглашенный тысячами уст лозунг «Единство для защиты республиканской Испании». Члены компартии и комсомольцы шли в общих колоннах с лейбористской партией и трэдьюнионами, собравшиеся на площади в Гайд-парке, где для каждой партии была отведена особая трибуна, коммунисты отделились от лейбористов. В резолюциях, принятых на митинге, рабочими, трудящимися различных партий, подчеркивалась ненависть к фашизму.

ПРАГА, 1 мая. Празднование 1 Мая в Праге превратилось в грандиозную демонстрацию трудающих за независимость Чехословакии, мир и демократию.

На Вацлавскую площадь явились колонны демонстрантов партии правительственный коалиции—чешских социалистов, социал-демократов, живностенской партии и других, несшие государственные флаги и лозунги «за единство народов, безопасность республики, демократию и мир». Всего на площади и вблизи лежащих улицах собралось свыше 100 тысяч человек. На трибуне в центре площади—члены правительства, палаты депутатов, сената, муниципалитета и руководители партии. Объединенный общегородской митинг открыл бургомистр Праги доктор Зенкль, произнесший яркую речь в защиту демократического строя и независимости Чехословакской республики.

Митинг на Вацлавской площади открылся пением «Интернационала».

ВАРШАВА, 2 мая. Жестокие предмайские репрессии, мобилизация крупных вооруженных полицейских отрядов в городах и разногласия кампании, развернутая накануне 1 Мая фашистской печатью, не могли удержать рабочий класс Польши от массового участия в первомайских выступлениях, которые по численности превзошли выступления последних лет. По подсчетам газет, во всей Польше демонстрировало полтора миллиона человек. В Варшаве демонстранты собрались в ряде пунктов города, откуда двинулись отдельными колоннами. Самой крупной была колонна классовых профсоюзов и ППС, насчитывающая 60 тысяч. В колонне участвовали рабочие крупнейших, в том числе государственных, военных заводов, большинство профсоюзов частных и муниципальных рабочих, служащих, социалистическая молодежь, значительные группы студентов и также делегации крестьянской молодежи «Вици» и «Союз польских учителей».

Несмотря на ливень, демонстранты продолжали неуклонно итии вперед. Обращало на себя внимание множество транспарантов, плакатов для участия в освободительной войне, — такие основные лозунги праздника. Наиболее мощные были демонстрации и митинги в Ханькоу, Учане, Хиньяне. На митинге в Ханькоу была представлена 41 рабочая организация, на маевку в общественный парк—свыше 20 тысяч рабочих. Во всех трех городах в маевке участвовало 50 тысяч демонстрантов. В Ханькоу ораторы призывают к объединению рабочих, активному их участию в войне на фронте и по укреплению тыла. Ярко выражалась лозунг: «Создадим общую оборонную промышленность!»— население городов горячо приветствовало демонстрантов.

Все газеты посвятили статьи 1 Мая.

ПАРИЖ, 2 мая. Несмотря на крайне неблагоприятную погоду, первомайская демонстрация в Б